

# 学习焦裕禄精神：丰碑永驻天地间

焦裕禄同志的永远，是品格的永远，是思想的永远，是灵魂的永远。他像一道耀眼的光芒，穿透世间的纷繁杂乱，荡去世人心灵的灰尘铁锈，激起了你我他深深的共鸣和震撼。

不是本然的事物，难以称为永远。人之初，性本善。纯净纯善才是人的本然和本质。成长于孔孟之乡的焦裕禄，天然地传承了齐鲁文化的仁爱基因。焦裕禄同志大忠大孝践初心、大义大勇战兰考，这一切与他的大善大爱都是血脉相承、筋骨相连的。他毫无遮掩的本真和纯朴，他正直诚恳的良言和善举，正是他感动世人、震撼世人、光照世人的永远所在。

不是真实的事物，难以称为永远。千古流芳的背后，必定是

真实的品德、风范和智慧。访贫送粮中见大孝，救灾为民中见大智，直面“三害”中见大勇。焦书记对灾民的苦难是真实痛心的，对党的事业是真正尽责的，对自己的工作是真抓实干的，在一县父母官的职位上是真正清廉的。所以，他最终赢得了百姓真实的眷恋、赢得了后人真实的怀念、赢得了历史真实的传扬。

不是共性的事物，难以称为永远。人人渴望幸福，但人人忘记了奉献。其实，奉献乃是万物的共性。大地一无所求奉献了资源，太阳寂静不语奉献了光明，而英雄无怨无悔奉献了生命。宇宙亘古的法则是：谁奉献得最多，谁收获获得最多；谁奉献得最彻底，谁收获获得最彻底。所以，焦裕禄成为了兰考人

心目中的好书记，焦裕禄精神成为了穿越时空的伟大精神，中华民族的史册上又记载一位舍身为民、千载不朽的光辉榜样。

山高水自长，德高望自重。焦裕禄精神不仅是中国共产党人的宝贵财富，更是中华民族的永恒财富。焦裕禄同志无愧是一座巍峨的精神丰碑！

● 闫晋斌



# 西山煤电举办第二次“纪委公开日”活动

为使纪检监察工作“去神秘化”，增加透明度，按照山西焦煤集团纪委和西山煤电党委统一安排，10月28日，西山煤电举办“纪委公开日”活动，西山纪委全体人员及部分基层单位的机电、供应、财务、计划、生产区队等重点岗位人员参加。这是今年公司第二次举办此类活动。

活动中，大家参观了廉政教育基地，观看了典型案例警示教育片。纪委相关负责人介绍了基

本情况、工作职责、信访举报工作流程和查办案件工作流程，征求大家对纪检监察工作、党风廉政建设和反腐败工作的意见和建议。

在随后的座谈交流中，大家纷纷表示，通过活动进一步了解了纪委的工作职能，内心也受到了一次深刻的洗礼和教育。今后要加强学习，筑牢思想防线，以身



作则，当好宣传员，教育引导身边人，进一步增强拒腐防变、廉洁自律意识，为企业发展营造风清气正的环境。  
张衡 陈兆婷摄影报道

# 那些针眼，都是爱心

——记西山煤电18年献血69次的“热血青年”董君

● 侯晓燕

10月29日，西山煤电消防大队消防员董君又一次在太原市红十字血液中心献血。作为一名18年献血69次的“热血青年”，董君用滴滴鲜血传递涓涓爱心。

延续他人生命，他感到欣慰

2003年，还在警校上学的董君便在学校设立的无偿献血点第一次献血400ml，此后，每次路过献血屋，他都要主动献血，想到他的鲜血可以拯救他人的生命他特别欣慰。从此，一发不可收。

18年中，从开始捐献200ml到400ml全血，后来转成每月定期献一次血小板，再到每间隔15天捐献一次血小板，至今累计捐献血小板66次94治疗量，全血3次1200ml。从无偿献血记录本，到电子无偿献血证，再到国家卫健委颁发的“全国无偿献血奉献奖金

奖”，那都是董君成为太原市红十字血液中心“常客”的见证。

面对“特需”，他一次次“特供”

在一次献血过程中，董君了解到，血小板具有凝血和止血的功能，半年前献过全血的人，才能献血小板，它是通过血管把全血引出体外，用特定的采集设备提取血小板，再把余下的血细胞成份回输到体内，捐献1治疗量，大概需要1个半小时。

起初，董君的献血行为遭到家人反对，很多次献血，他都是瞒着家人去的，献血证也都悄悄藏了起来。

2020年年初，正是全国上下抗击新冠肺炎疫情的关键时期。由于疫情防控需要，大家都

宅在家中抗“疫”，献血人数骤减。在这紧急时刻，还在训练场上的董君接到来自太原市血液中心的电话，有一位特殊病人只适应董君的“特供”血小板来维系生命，董君准备出发时，同事提醒他：“现在疫情这么严重，你还敢去献血？”董君没有作答，匆匆驾车从古交赶往太原，像这样的“特供”，董君总是随叫随到。

一个人浑身是铁也碾不了几个钉，这就需要更多的人参与到这项事业中来。抱着这个想法，董君把无偿献血的科学理念宣传给家人、朋友、同事，使身边更多的人加入到了无偿献血的行列中来。

笔者采访董君时，跟着他一起走上献血车。当他撩起袖子时，笔者看到了一排若隐若显的针眼，那些针眼，都是爱心。



武乡电厂

# 组织开展党建工作专项检查

10月20日，武乡电厂党群工作部对所属7个党支部党建工作进行专项检查。

检查组根据《武乡电厂党委2021年党建工作要点》《武乡电厂党建标准化工作实施细则》等文件要求，采取查阅资料、现场问答等形式，重点围绕党史学习教育开展情况、党费收缴和使用、发展党员、主题党日、“三会一课”等开展情况进行检查，进一步规范基层各党支部的党建工作。

检查组针对检查中发现问题，一对一进行现场指导，要求各党支部建立问题台账，制定整改措施，认真抓好落实。通过检查，进一步规范党建标准化建设，提高党务人员业务素质，促进公司基层党建工作有效提升。

● 滑凯乐

金城公司

# 举办党史学习教育专题读书班

10月29日，金城公司党委中心组举办党史学习教育专题读书班。

党委中心组成员集中学习了习近平总书记在中共中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神，习近平总书记关于全面从严治党的重要论述等内容。

中心组成员围绕学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，把党史学习教育同全面加强党的建设，强化“党对企业的全面领导”，推进党建与生产经营深度融合，落实党风廉政建设“两个责任”，增强党组织创造力凝聚力战斗力结合起来进行了交流研讨。

● 赵俊平 杨建刚



西曲矿

# 太原市“时代新人”先进事迹报告会走进西曲矿

10月31日，太原市“时代新人”先进事迹报告会走进西曲矿，三位宣讲人讲述了他们的成长故事，分享他们的成功经验。

太原市“向上向善好青年”降威是太原供水集团有限公司城北营销分公司高级焊工，他为大家讲述了自己从一名军人成长为“供水工匠”的奋斗之路；全国“向上向善好青年”李小姣是太原市灵星特殊教育机构校长，她结合视频短片《我的梦想》，讲述了创办机构的初衷以及用青春陪伴孤独症患儿的风雨征程；太原市青年讲师团成员强壮是太原锅炉集团容器分厂团委委员，他用一组组焊接数据，一项项工作成果，讲述了成长为“焊接能手”的点点滴滴，诠释了焊工作为新时代“钢铁裁缝”的坚固和强大。

讲述者娓娓道来的亲身经历极具感染力和穿透力，现场掌声此起彼伏。

西曲矿号召广大干部职工要想向榜样学习，向先进看齐，勤学苦练、增强本领，勇于担当、善于作为，把学到的知识积极应用到实际工作中，干在实处、走在前列，不折不扣抓好各项工作的落实，为全年各项工作圆满收官努力奋斗。

● 陈蕾 柳瑞龙